КОНСПЕКТ ФРОНТАЛЬНОГО  ЗАНЯТИЯ ПО ДИФФЕРЕНЦИАЦИИ ЗВУКОВ [Ш]И [С], НА ТЕМУ: « ЗВУКИ- ПОТЕРЯШКИ».
Цель: автоматизация и дифференциация звуков  [ш] и[с]. 
Задачи:
  1.Закреплять умение слышать и выделять звук [ш] в потоке других звуков. 
  2.Закреплять умение произносить звуки [с] и [ш] изолированно, в слоге и в слове.
  3.Закреплять умение дифференцировать в речи слова со звуками [с] и [ш]. 
  4.Развивать тактильно-кинестетическую чувствительность и мелкую моторику рук. 
  5.Развивать пространственное воображение.
Материал: миска с крупой, поднос, рисунки камушек, кукла, мелкие игрушки (шарик, слон, мишка, шишка, собака, свечка).
Ход занятия.
1.Организационный момент.
    Логопед: Сегодня к нам в гости придут звуки [с]  и [ш], но они от нас спрятались, и мы должны будем их найти.
2.Игра «Прячем ручки»
    Логопед :Если ты услышишь звук [ш], спрячь ладошки в мисочке с крупой. Ш-З-С-С-Ш-Щ-К-Б-Ш-С-Г-Ш
    дети выполняют соответствующие движения. 
3.Игра «Горочка»
   Логопед: Молодец. А теперь возьми в оба кулачка крупу и насыпь ее горкой, произнося при этом «с-с-с-с». Теперь разрушь свою горку со звуком «ш-ш-ш-ш». 
    Дети выполняют инструкцию. 
4. Игра. «Веселая дорожка».
    Логопед: Молодец. А теперь посмотри у нас есть дорожка из камушков тебе надо вставать на камушек и повторять за мной: «Сва-Сво-Сву», «Сма-Смы-Смо», «Ску-Ско-Ска» 
     Дети выполняют. 
     Логопед: шагай по ней и повторяй «Шка-Шко-Шку», «Шма-Шмы-Шмо», «Што-Шту-Шта».  
5. Физминутка. Мартышки.
Мы - веселые мартышки,
Мы играем громко слишком.
Все ногами топаем,
Все руками хлопаем,
Надуваем щечки,
Скачем на носочках.
Дружно прыгнем к потолку,
Пальчик поднесем к виску
И друг другу даже
Язычки покажем!
Шире рот откроем ,
Гримасы все состроим.
Как скажу я слово три,
Все с гримасами замри.
Раз, два, три!
6. Игра « Найди игрушку». 
     Логопед: Давай закроем глазки, а я в нашей «волшебной мисочке»  игрушечки а тебе нужно их найти. Назови, что ты нашёл.  В названии каких игрушек  есть звуки [с] и [ш] . ( шарик, слоник, мишка, шишка, собака, свечка)
     Дети: Со звуком [с] слоник, собака, свечка, а с [ш] мишка ,шишка, шарик.
7.Игра «Наша кукла».
   Логопед: Смотри к нам пришла в гости кукла. Придумай ей имя со звуком [с]. 
    Дети: Соня, Саша, Света. 
     Логопед: Соня нарисовала воздушный шар. Возьми карандаш и нарисуй  свой воздушный шар. Придумай предложение про Соню и воздушный шар, звуки [с] и [ш] произноси правильно. 
    Дети: Соня купила воздушный шар. Соня надула воздушный шар. Соня нарисовала воздушный шар. Соне купили воздушный шар. 
8.Итог занятия.
Что мы сегодня делали? Какие звуки учились правильно произносить? Какое задание тебе больше всего понравилось? 

